

王晨强调

深入学习研究习近平法治思想原创性贡献 为加快建设社会主义法治国家而努力奋斗

新华社北京6月14日电 中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨14日在京出席深入学习研究阐释习近平法治思想研讨会并讲话。他强调,要深入学习研究习近平法治思想的原创性贡献,聚焦核心要义,全面系统阐述这一重大理论创新成果的深刻内涵和完整体系,自觉以科学理论为指导,为加快建设中国特色

社会主义法治体系、建设社会主义法治国家而努力奋斗。

王晨指出,习近平法治思想创造性地回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题,实现了马克思主义法治理论中国化新的历史性飞跃。要深刻领悟习近平法治思想的科学性、真理性、开创性,深刻领悟其中蕴

含的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,进一步坚定我们走中国特色社会主义法治道路的信心和决心。

王晨强调,各级法学会和广大法学法律工作者要深入开展习近平法治思想原创性贡献的学习研究,真正做到学深、悟透、笃行,推动中国特色社会主义法治理论创新发展,取得更多高质量研究成果,加快构建中国特色

法学学科体系、学术体系和话语体系。要把习近平法治思想融入法学研究和学校教育,做好进教材、进课堂、进头脑工作,努力培养更多社会主义法治人才,在全面依法治国新征程中展现新作为。

研讨会由中国法学会举办,法学会有关负责同志和在京法学院校的专家学者进行了交流研讨。

胡春华强调

认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述 奋力开创全面推进乡村振兴新局面

新华社北京6月14日电 学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述座谈会14日在京召开。中共中央政治局委员、中央农村工作领导小组组长胡春华,中共中央政治局委员、中央农村工作领导小组副组长陈全国出席会议并讲话。胡春华强调,要把学习贯彻习近平总书记关于“三农”工

作的重要论述作为重大政治任务,学好用好习近平《论“三农”工作》,奋力开创全面推进乡村振兴新局面。

胡春华指出,习近平总书记关于“三农”工作的重要论述是党的农村工作基本经验的集大成,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是做好新时代“三农”工

作的行动纲领和根本遵循。习近平《论“三农”工作》的出版发行,是“三农”领域的一件大事,具有重要里程碑意义,为我们完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,提供了最权威、最经典、最系统的理论指引和行动指南。

胡春华强调,“三农”战线的全

体同志要将习近平《论“三农”工作》作为必学内容,开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训。要把学习里程碑意义,为我们完整、准确、全面贯彻落实习近平总书记关于“三农”发展结合起来。切实转变工作作风,坚决防止形式主义、官僚主义。深入开展调查研究,坚持干中学、学中干,成为“三农”工作的行家里手。

中国这十年·系列主题新闻发布

我国新型工业化步伐显著加快

制造业增加值占全球比重从2012年的22.5%提高到2021年的近30%

形成一大批先进制造业集群。

党的十八大以来,工信部统筹推进强基础、促转型、增动能、提品质,推动我国制造业质量水平整体实现跃升。动力电池、增材制造等22个国家级制造业创新中心先后建成,两个国家地方共建制造业创新中心、200多个省级制造业创新中心、125个产业基础公共服务平台、29个新材料重点平台布局完成……工业强基工程和产业基础再造工程的顺利实施,使得轨道交通、电力装备等一批关键产品和材料基本满足国内需要。

“我们积极稳妥化解过剩产能,严格执行产能等量或者减量置换。”

工业和信息化部副部长徐晓兰介绍,1.4亿吨地条钢全部出清,电解铝、水泥等行业落后产能基本出清,实施重大技术改造升级工程,支持企业加快高端化、智能化、绿色化转型。2012年以来,技术改造投资占工业投资比重持续稳定在40%以上,成为提振工业投资的重要力量。

徐晓兰表示,通过实施增品种、提品质、创品牌的“三品”专项行动,中高端产品供给能力显著增强。增品种方面,功能化纤维、生物基纤维等产品走进千家万户,智能终端、智能家电等不仅满足国内多样化需求,还畅销海外;提品质方面,家电、制鞋等领域与国际标准一致性程度达到

95%以上;创品牌方面,2021年,24个工业和信息化领域品牌入选世界品牌500强,比2012年增加14家。

党的十八大以来,信息通信业在经济社会发展中的战略性、基础性、先导性作用日益凸显。“全球规模最大、技术领先的网络基础设施已经建成。”工业和信息化部总工程师韩夏介绍,所有地级市全面建成光网城市,千兆及以上接入速率用户占比达到93.4%,5G基站数达到161.5万个。

互联网应用全面普及,移动支付年交易规模达到527万亿元,新经济形态创造超过2000万个灵活就业岗位,5G行业应用案例累计超过2万个。

金视角

鉴于北京“天堂超市酒吧”引发聚集性疫情,北京市有关部门依法对其立案调查。这起聚集性疫情仍处于发展阶段,续发病例涉及多个公共场所,呈现点多面广的特点,疫情仍存在传播扩散风险。

回顾天堂超市酒吧的防疫情况,不难发现酒吧人员密集、到访人员构成复杂,且存在未按规定扫码、测温、查验核酸检测阴性证明的情形。在疾控部门不断提醒绷紧疫情防控这根弦的情况下,个别商家仍心存侥幸、在管理中“睁一只眼闭一只眼”,严重干扰了首都疫情防控大局。

原本,北京始于4月下旬的本轮疫情已到扫尾阶段,正常工作生活秩序陆续恢复。针尖儿大的窟窿能漏过斗大的风,一个多月来,无数一线人员全力以赴,堵住一个个窟窿,排除一个个隐患,严防死守,才取得疫情防控阶段性成果。这种情形下,天堂超市酒吧的失守,令人扼腕痛心。

这记警钟是一次现实的风险提醒,敦促我们正视疫情防控的复杂性和长期性,也让我们更为清醒地认识到,既往与疫情对抗中

的严谨细致、一丝不苟;任何一个环节的疏失,都可能带来巨大的损失,要端正心态、各司其职,防微杜渐,坚决堵住因疏忽、轻慢等主观原因造成的防疫漏洞。

面对不能麻痹大意的疫情,北京重申所有公共场所严格落实逐人测温、扫码验码,不能以亮码代替扫码,并查验72小时内核酸阴性证明,确保杨学聪“逢进必扫、逢扫必验、不漏一人”。每一项具体防控政策的执行到位,最终都落实在每一个人、每一个关口的值守上,扫码测温只需花费几秒钟,正是每个人几秒钟的累积,为所有人筑起一道回归正常生活的防火墙。

此前的抗疫实践,我们已经积累了遏制奥密克戎的有效经验。当下,各级政府管理部门都在争分夺秒、以快制快与病毒抢时间,争取把外溢的风险降到最低;对各单位来说,也该举一反三、切实落实好“四方责任”,做到守土有

责、守土尽责;而每个身在局中的普通人,也要咬紧牙关,从我做起、自觉遵守防疫要求,争取早日回归正常工作生活秩序。

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

北京对全市娱乐场所开展大检查

本报北京6月14日讯(记者韩秉志)14日举行的北京疫情防控工作新闻发布会通报,为以最快速度阻断病毒传播,北京市迅速对全市酒吧、夜店、KTV、网吧等娱乐场所进行全覆盖大检查,在地下空间以及不合格的娱乐场所全部关停。

北京市文化和旅游局一级巡视员周卫民表示,鉴于天堂超市酒吧引发聚集性疫情,北京市文旅、卫健、商务、市场监管、公安、文化执法等6部门已组成联合检查组,依法对天堂

超市酒吧立案调查,从快查处。联合调查组各成员部门已抽调骨干力量,正依据各自职责和相关法律法规以及《行政处罚法》第四十九条,对天堂超市酒吧违反重大传染病疫情突发事件应对措施的行为以及其他违法违规行,依法快速处罚。

北京市公安局副局长、新闻发言人潘绪宏介绍,目前,对天堂超市酒吧及相关负责人涉嫌妨害传染病防治的行为,警方已依法追究立案侦查。

山东“政策包”助文旅企业复苏

本报济南讯(记者王金虎)今年以来,山东推出包括产业促进、财政激励、减税降费、金融扶持共4大类30条“政策包”,促进文旅行业恢复发展。5月23日,山东发布第三批2022年“稳中求进”高质量发展政策清单,从加大助企纾困力度、积极扩大内外需求两个方面推出22条重磅政策。其中,创新金融产品和服务、支持乡村旅游发展、暂退旅游服务质量保证金等政策,从多方面促进了文化和旅游行业高质量发展。

金融是助力文旅产业走出疫情“倒春寒”的关键。“今年本打算实施景区提升改造项目,但资金缺口太大难以实施。多亏省里推出的‘金穗齐鲁·文旅振兴贷’,通过采用景区收费权质押,拓宽了融资渠道,解了燃

眉之急。”山东龙腾竹泉旅游发展集团有限公司总经理赵军说。

据悉,山东协调银行机构为文旅企业发放相关贷款14.1亿元,支持文旅企业发行债券融资38亿元。各银行机构和各市也积极推出了“文旅春天贷”“文化创意贷”等众多创新金融产品。今年一季度,山东文旅贷款余额达1904.85亿元,比年初增加86.71亿元,为文旅产业发展注入了强劲动能。

此外,山东省文化和旅游厅等部门联合推出措施,全面优化旅游民宿办证手续。济南市构建起“1+2+4”的民宿业发展体系,破解民宿特种许可办证难问题。日照市构建联审联批机制,实现了一套表审批、一窗口受理运行模式,破解了民宿特种许可办证难题。

梁言顺当选中共宁夏回族自治区党委书记

新华社银川6月14日电 中共宁夏回族自治区第十三届委员会第一次全体会议6月14日选举梁言顺为宁夏回族自治区党委书记,张雨浦(回族)、陈雍(满族)为自治区党委副书记,当选为自治区党委常委的还有艾俊涛、雷

东生、李金科(满族)、石岱(女)、马汉成(回族)、陈春平、买彦州(回族)、郭建军、赵旭辉、王刚。中共宁夏回族自治区第十三届纪委第一次全体会议选举艾俊涛为自治区纪委书记,马文娟(女,回族)、刘跃成、周刚为自治区纪委副书记。

迎接香港回归祖国25周年

多元文化交融 香江亦是故乡

行走在香港尖沙咀,世界各地的美食令人应接不暇;西班牙海鲜、泰国咖喱、越南河粉……饮食文化的丰富多元,是这个国际化都市的鲜明注脚。

在香港,居住着超过60万非华裔群体。跨国商人、外籍佣工、新一代移民……他们为这座城市的发展带来了多元文化、青春活力和全球视野。回归以来,香港愈加国际化,吸引着世界各地的人们来这里扎根安家。

以勤劳融入社会

组红界种粮大军的农机手正在三原县泾河桥镇将粮食运往20种粮大户外出流转土地。

杜森美幼年随父亲来港。在学校里,他遇到了许多少数民族孩子面临的共同困难:语言不通。幸运的是,一个服务少数民族的社会组织主动为杜森美提供了帮助。“从那时起,我就努力学习,希望有朝一日可以像他们帮助我一样,去帮助其他人。”杜森美说。如今,22岁的杜森美说着一口流利的粤语和英语,与内地朋友的交流又让他掌握了一些基本的普通话。语言的优势帮助他成为公益团体“民族共融关爱中心”的一名项目主管。在这里,杜森美辅导少数民族孩子学习中国语言和文化,帮助他们更好融入香港社会。杜森美祖孙三代都在香港工作和生

活。早在上世纪70年代,杜森美的爷爷就从巴基斯坦来到香港从事物流工作,父亲也在物流行业摸爬滚打几十载。

杜森美说,爷爷和父亲经常教育他,无论是什么样的工作,勤劳都是在香港立足的根本。在香港,许多少数民族人士与杜森美一样,几代人在港扎根,以香港为家。

香港特别行政区政府最新的人口普查数据显示,2021年,非华裔人口占香港总人口的8.4%,比2016年增加了0.4个百分点。其中大多是南亚和东南亚裔人士。

为了帮助这些群体更好地融入社会,特区政府与社会团体一起,在教育、就业、社会福利等领域为少数民族人士提供支援,让他们享有平等机会。

暖心带来归属感

菲律宾人马里茨·马塔24岁来到香港,从事家政服务已有25年。这些年来,她先后服务了5任雇主,用攒下的钱在菲律宾买了房,供养着远方的家人。“我靠自己的双手养活全家,这让我非常自豪。”马塔说。

几年前,马塔的丈夫查出癌症,失去了工作能力。马塔身上的担子更重了。得知马塔的情况后,她的中国雇主提前为她支付了长期服务金,还关切地询问她是否需要回家看看。这些举动让马塔很感动,但为了给予家人更多实际的支持,她选择留下。今年6月,马塔迎来了自己49岁的生

日。像往年一样,马塔的雇主买了蛋糕,一家人为她庆生。

多了些温暖,便少了些乡愁。马塔说,香港有着属于她的许多美好记忆。在这里,她逛过海洋公园,和同胞一起在公园唱歌跳舞,享受过属于她的青春时光。

如今,她最大的愿望就是能够在这座充满机会的城市赚到足够的钱,供丈夫治病康复,供儿子上大学。

在香港,像马塔一样的外籍家庭佣工超过30万,占香港劳动人口的约十分之一。为保障这些外籍佣工的权益,特区政府不断完善劳工法例,提高最低工资标准,让他们在香港找到更多归属感。

共创繁荣未来

说起香港最吸引自己的地方,来自尼日利亚的阿马科里·杰斐逊毫不犹豫地说:安全。

一身浅灰色西装,一副无框眼镜,64岁的杰斐逊坐在位于尖沙咀美丽都大厦的一间办公室里,和非洲客户洽谈着订单。“中国商品物美价廉,非洲的需求非常大。”杰斐逊说。他开办了一家物流公司,将中国商品运往非洲大陆。

杰斐逊20年前来到香港,中非之间越来越多的贸易往来让他看到了商机。他的物流公司的业务从最开始只出口服装,渐渐扩展到鞋履、珠宝、手机等商品。在杰斐逊看来,安全是一切的前提。“如

果没有安全,香港经济发展无从谈起。”杰斐逊说。

香港国安法实施以来,社会秩序恢复,发展重回正轨。这为像杰斐逊一样的生意人提供了更加安全、稳定、可预期的营商环境。

闲暇时,杰斐逊喜欢和朋友一起去兰桂坊喝点小酒,也会和本地人踢踢足球。他希望疫情过后可以组织一场足球赛,非洲朋友和本地朋友都能参加。

在杰斐逊看来,香港就是他的家,他相信特区政府,他们为这个家尽心尽力。“我对新一届特区政府有很高的期待。”杰斐逊说。同杰斐逊一样,在香港经商几十载的丹麦商人彼得·斯坦也早已把香港当作第二个家。在他眼里,香港的独特优势在于背靠内地,面向世界,这也是香港的魅力之所在。

“香港是拥有超过8000万人的粤港澳大湾区的一部分。这是世界上拥有最多好机会的地方。”斯坦说。

7月1日,香港将迎来回归祖国25周年纪念日。香港大学中国制度研究中心总监阎小骏说,香港是东西文化荟萃之地,以多元文化场景著称。未来香港更加需要保持丰富多彩的文化特性,求同存异,聚同化异。

当选香港特区第六任行政长官的李家超表示,5年后,希望香港成为一个大家都觉得有活力、有发展机会、有希望和关爱共融的社会。文/新华社记者陆芸(新华社香港6月14日电)



十强地擦亮

六月十四日通过规模化种粮三界种粮大队

浙江省嵊州

带动种粮农民增收

组红界种粮大军的农机手正在三原县泾河桥镇将粮食运往20种粮大户外出流转土地

。

李海

摄

中经视觉